



MINISTERSTVO VNITRA
odbor azylové a migrační politiky
Nad Štolou 3
Praha 7
170 34

Č. j. MV- 62375-2/OAM-2020

Praha 17. dubna 2020
Počet listů: 1

Věc: Odpověď na žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb.

Ministerstvu vnitra byla dne 8. dubna 2020 doručena Vaše žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, ve věci *Opravné prostředky ve správním řízení*.

Ve své žádosti konkrétně požadujete:

- a) počet podaných opravných prostředků proti vydaným rozhodnutím o zamítnutí žádosti o vydání přechodného, dlouhodobého a trvalého pobytu v letech 2013 až 2018.
- b) počet zamítnutých odvolání a počet odvolání, kterým bylo vyhověno a původní rozhodnutí bylo změněno ve prospěch odvolatele, případně zrušeno a vráceno k novému přezkoumání, ve věcech zamítnutých žádosti o vydání přechodného, dlouhodobého a trvalého pobytu v letech 2013 až 2018.
- c) počet podaných správních žalob a kasačních stížností proti rozhodnutí ve věcech zamítnutých žádosti o vydání přechodného, dlouhodobého a trvalého pobytu v letech 2013 až 2018 (počet vyhověných, změněných a zamítnutých žalob)
- d) počet podaných opravných prostředků proti rozhodnutí o správním vyhoštění v letech 2013 až 2018
- e) počet zamítnutých odvolání a počet odvolání, kterým bylo vyhověno a původní rozhodnutí bylo změněno ve prospěch odvolatele, případně zrušeno a vráceno k novému přezkoumání o správním vyhoštění v letech 2013 až 2018
- f) počet podaných správních žalob a kasačních stížností proti rozhodnutí o správním vyhoštění v letech 2013 až 2018 (počet vyhoštěných, změněných a zamítnutých žalob)

K Vaší žádosti sdělujeme, že OAMP nestatuje informace v podobě, jaké požadujete. OAMP eviduje řízení o vydání pobytů cizinců dle počtu přijatých žádostí o jednotlivé pobyty, celkového počtu rozhodnutí, kolik rozhodnutí bylo kladných, záporných, v kolika případech bylo řízení přerušeno či odloženo, případně jaká byla státní příslušnost jednotlivých žadatelů.

K získání informací, které požadujete pod písmenem a), b) by proto MV muselo přistoupit k fyzickému vyhledávání ve všech spisech, jejichž předmětem byla žádost o vydání přechodného, dlouhodobého či trvalého pobytu v letech 2013 až 2018. V těchto spisech by poté pověřený zaměstnanec musel najít, zda byl proti rozhodnutí podán opravný prostředek, případně dále jaký byl jeho výsledek. Po provedení těchto úkonů by zaměstnanec mohl zpracovat vámi požadované statistiky. K nalezení, prostudování a vypsání těchto informací z jednoho spisu by zaměstnanec potřeboval celkem 15 minut.

Uvádíme, že pouze v roce 2018 bylo podáno 67 054 žádostí o udělení dlouhodobého pobytového oprávnění, 21 886 žádostí o vydání potvrzení/udělení povolení k přechodnému pobytu a 18 105 žádostí o udělení povolení k trvalému pobytu. To znamená, že pokud by pověřený zaměstnanec chtěl nalézt informace, jež požadujete ve své žádosti pouze za rok 2018 (tj. jeden z šesti požadovaných roků), uvedenými úkony by strávil celkem 26 761,5 hodin nad rámec své pracovní náplně.

Obdobný postup by bylo nutné provést v souvislosti se zpracováním odpovědí na dotazy d) a e), pouze s tím rozdílem, že by vyhledávání probíhalo ve spisech týkajících se správního vyhoštění.

K bodům c) a f) uvádíme, že dané údaje v podobě, jakou požadujete, MV nestatuje.

Jak je uvedeno výše, povinný subjekt nedisponuje daty, která po něm požadujete. K zodpovězení Vámi požadovaných dotazů by tedy bylo potřeba vytvořit nová metadata.

Dle § 4a odst. 1 zákona č. 106 Sb. o svobodném přístupu k informacím v případě, kdy by vytvoření metadat představovalo pro povinný subjekt nepřiměřenou zátěž (což vzhledem k výše nastíněnému rozsahu tento případ je) je povinný subjekt oprávněn vyhovět žádosti tím, že poskytne informaci v podobě, v jaké byla vytvořena (tedy bez požadovaných metadat, resp. s metadaty, která k informaci existují).

MV Vám tedy tímto poskytuje dostupná data vztahující se k dané problematice: statistické informace týkající se řízení o pobytových záležitostech cizinců a opravných prostředcích s nimi souvisejících naleznete ve *Výročních zprávách o situaci v oblasti migrace a integrace* za jednotlivé roky na této internetové adrese: <https://www.mvcr.cz/migrace/clanek/vyrocnizpravy-o-situaci-v-oblasti-migrace-a-integrace.aspx>.

Mgr. Pavla Novotná
ředitelka odboru